

De París

ALCANCE AL DICCIONARIO

Como soy hombre aficionado a la filología, suelo dedicar algunos ratos a entramarme por los vericuetos del diccionario de la Academia, buscando las definiciones que a veces, y sin que nadie lo sospeche, suelen hallarse agazapadas entre la prosa mazorrada de algunos artículos. Y así como la mayor parte de las veces suelo encontrar lo que no busco, ocurre con frecuencia que todas mis indagaciones son tiempo perdido y que no hallo, ni aun poniendo lentes, lo que voy buscando. Entre las definiciones más corrientes que faltan en el famoso mamotreto que ampara la Academia Nacional, se hallan las siguientes, cuyo derecho de propiedad cedo para que con su importe le compren unos mitones a Cotarelo y Mori, que de manera tan desafortunada comentó las obras de mi ilustre antecesor Lope de Rueda.

Abdicación.—Impulso de magnanimidad por el cual, generalmente, un príncipe suelce ceder la corona que su pueblo acaba de arrebatarse.

Abuso.—Lo que sostiene a los malos regímenes, a la manera como la cuerda sostiene al ahorcado.

Alimentación.—Operación que desde hace varios lustros resulta muy mal en España para las plantas y muy bien para las dinastías.

Administración.—Aparato que suele costar cien millones por cada letra, poco más ó menos.

Alteza.—Título que no prueba que los príncipes sean altos, sino la baja de los hombres.

Amnistía.—Acto mediante el cual los soberanos perdullan sus propias injusticias.

Anacoreta.—Filósofo que vive en la soledad, probablemente por no asquearse de sí propio viendo a sus semejantes.

Extranjeromanía.—Desafortunada pasión que conduce a los españoles a copiar todo cuanto huele a extranjero, excepto las cosas buenas, naturalmente.

Arxión.—Procedimiento para cimentar una nación con pólvora. (Made in Germain, in England, in France, in Spain and United States of America.)

Aplausos.—Cuando se oyen ciertas ovaciones, compréndese en seguida la significación del proverbio: «Juego de manos, juego de villanos».

Armas.—Bomberos que cuestan diez veces más caro que un incendio.

Batalla.—Manera que tienen los príncipes de lavar su ropa sucia en la sangre.

Carriera.—Fábrica de cruces al aire libre.

Censur.—Verdugo que se cree cirujano.

Cedrea.—(Operación).—Puesto que hay César, puede estarse seguro que correrá la sangre.

Cedro.—Casi siempre huelen a penas.

Cos.—Dirijan la vista en derredor.

Electriz.—Marca de fábrica de la guerra.

Constitución.—Escuela de violación.

Corte.—En una granja, el sitio que más á menudo necesita un escobazo. En una nación también.

Cruar.—Escribir en «El Siglo Futuro».

Declaración.—(De guerra).—Cartel haciendo saber que se batirán los festigos por los príncipes que han reñido.

Diplomacia.—Faltad a doble fondo, como ciertos builes destinados á pasar la frontera.

Dispositiva.—Convertidora de hombres en máquinas.

Dercho.—Sinónimo de «Fuerzas».

Invasión.—El postre del imperalismo.

Laurel.—Planta maldita que sólo crece regada con sangre inocente.

Ragón.—Si á un vestido, ¡qué torpe!; si á la Constitución, ¡bonita jugada!

Zar.—Anacronismo en uniforme.

Monarca.—(O «monarca», según la etimología griega).—Astor que conduce á menudo sus ovejas al matadero.

Restauración.—Cochinada culinaria mediante la cual y á poder de especias, se hace comer de nuevo al pueblo lo que ha vomitado la vispera.

Atrinchamiento.—Específico que fortifica las ciudades y extenua los hombres. Para más detalles, dirigirse del Yser al Vístula.

Ray.—Vendedor de cadenas de seguridad.

Carlista.—Género de hombres que llevan por lema la divisa de Gavarni: «Querida mía, así como un perro...» Y eso produce.

Releza.—¡Pobre vejeterío! ¿Acaso te has pasado alguna vez amada por tu cara bonita?

Prusiano.—Caminar á la prusiana.

Rey.—Báculo confiado á los reyes en compensación de su ceguera.

Mueble.—Mueble cuyos muelles están formados por la espina dorsal de los cortesanos.

La directiva.

Según manifestaron ayer en el Gobierno civil, el ingeniero agrónomo de la provincia dió cuenta al Gobernador de que en el recorrido que había hecho por la vega pudo confirmar que existen, amontonadas, unas 600.000 arrobas de patatas de las llamadas rojas de Santander, que no pueden conservarse.

El Sr. Cortinas telegrafió seguidamente á los ministros de Fomento y Hacienda dándoles cuenta del resultado de la visita de inspección hecha por el ingeniero e interesantes para que autoricen la exportación de las patatas de Referencia con el fin de que no se pierdan.

Mar y cielo

EN MITAD DEL OCÉANO

A bordo del «Alfonso XIII»

Trepida el barco con el enérgico latir de su corazón de acero. Estos grandes barcos no dan siempre la impresión de un todo orgánico, de un ser vivo é inteligente, de cuerpo complicado, con músculos de hierro y madera, tendones de cañamo y alambre, estómago de acero capaz de digerir montañas de pan negro; arterias de plomo, sangre hirviendo; animal monstruoso, pero pacífico, sumiso, perfectamente domable, que nos lleva amoroso sobre sus lomos y nos hace la merced de pasearnos por los mares. Sé yo de muchos españoles que viven largo tiempo en América, y cada vez que allí llega el barco que les condujo, acuden á los puertos para hacerle una visita de amistad y gratitud ó para saludarle de lejos con emoción incoherente y profunda.

Comité de Centros y sociedades obreras

Se convoca á los componentes de este comité, tanto de Valencia como de los poblados marítimos, para hoy, á las seis y media de la tarde, en la calle de Padilla, 4, para tratar de asuntos importantes.—El presidente.

EL GAS Y LA ELECTRICIDAD

Alerta, valencianos

Según leemos en la Prensa, la Unión Gremial ha presentado ya las conclusiones acordadas, y dentro de muy pocos días tendremos las contestaciones de las empresas, que suponemos serán en sentido negativo.

Puesto que vamos á entrar de lleno en el asunto y hemos de proponer los acuerdos que creamos beneficiosos á los intereses de Valencia, bueno será exponer nuestra humilde opinión en este asunto.

Creemos que las Compañías de electricidad no tenían interés ni necesidad alguna para aumentar sus tarifas, y para ello nos fundamos en lo siguiente:

La Electricidad Valenciana sabéis que el último año se repartió un dividendo del 10 por 100, prueba evidente de que el negocio marcha inmejorablemente y, por tanto, correspondiendo al apoyo prestado por los valencianos, lo que debiera haber hecho es dejar los precios como hace dos años, ó sea á 0,40 pesetas kilovatio, como máximo.

La Hidro-Eléctrica no ganaría nunca bastante para pagar las multas que debiera imponerle el Ayuntamiento por su deficiente servicio en el alumbrado público, y ahora, en pago de ello, se rebela contra Valencia y hace causa común con las demás empresas. Además cede fuerza á otras Compañías á precios muy bajos.

Lebón y Compañía poco debe ganar con la unificación de tarifa, porque hoy tiene muchos abonados que le pagan la electricidad á precios más elevados que los que pretenden cobrar las empresas constituidas en trust.

El juego, pues, á nuestro modo de ver, de la empresa Lebón, que queriendo aumentar el precio del gas, que es lo importante para ella, se le ocurrió la idea de formar un trust con las demás Compañías de electricidad, confectionando esas tarifas exorbitantes, y de este modo anunciaba el, unos días antes, el aumento del gas; Valencia se acclamaba del aumento, pero á los pocos días venía la célebre circular de los contadores, y entonces todo el mundo, puesta su vista en este abuso intolerable, dejaba en olvido el gas y el Sr. Lebón, muy tranquilamente sacaba su deseo, y aquí no ha pasado nada. De modo que ha tratado de comer lo mejor de la carne, dejando roer el hueso á sus compañeros de trust, que en su afán de mayor lucro, no han visto el juego y han caído en la ratonera.

Pero como la casa Lebón y Compañía tampoco tiene razón alguna, no debe tolerar Valencia que se le atropelle, y la protesta contra el aumento de gas debe ser tan formidable ó más que la de la electricidad.

Siempre se ha dicho que el valor intrínseco del gas es casi nulo, pues de sus derivados se saca tanto como cuesta la hulla; ahora debe ocurrir exactamente igual, pues en las mismas proporciones que se ha aumentado la hulla, ha aumentado el Sr. Lebón los precios de los derivados; díjalo sí no el precio á que hoy se vende el cok, por ejemplo.

Además, según nuestros datos, en otras capitales como Alicante, Madrid, Málaga, Sevilla, Zaragoza, etc., etc., el precio del gas para alumbrado y calefacción, en la actualidad es de 0,20 á 0,25 pesetas metro cúbico. Hay poblaciones donde no se paga nada de alquiler de contador y otras que se paga 0,50 pesetas mensuales.

Ya ve, pues, Valencia, cómo se trata de aprovecharse de las circunstancias, y esto dice muy poco en favor de quienes lo provocan y de quienes lo toleran.

El comercio y la industria deben ser los primeros en prepararse, aun á los mayores sacrificios, para evitar triunfen las empresas, pues como la mayoría de las veces, son los más perjudicados.

La clase obrera debe dar muestras de anteposición, como lo ha hecho siempre, á toda clase de injusticias, pues entre aparadores, monopolios, trusts, etc., nos están poniendo los medios de vida más allá de las nubes.

La Liga de Propietarios debe secundar también el movimiento y á la vez que defiende sus mismos intereses, defender los de sus inquilinos.

Valencia, en fin, debe triunfar en causa tan justa como ésta, y si quiere... vencerá.

Juan Peris Almenar.
Delegado de la Casa de la Democracia.

Montaña

Existen las cosas y el movimiento de estas cosas, que en el orden gramatical es el sustantivo y el verbo. Sin verbo no se puede expresar nada; no se puede emitir un juicio. Marinetti quiere suprimir el verbo. El verbo no es necesario en un idioma.

Fragmento de una poesía de Marinetti:

MONTAÑA

Estación de tormenta, de nieve y de salud; nunca de soledad ni de inviolabilidad del silencio.

Espirales de caminos sin vértebras hasta alta cima.

Primavera de esquías de rebaño, verano en aldea; otoño de tertulia de leñadores, invierno de huracanes alpinos.

Hemos de simplificar todo lo posible nuestro idioma para no ser engañados por la charlatanería inútil. La riqueza de adjetivo de nuestra lengua, es hija del sol, que ha multiplicado el valor de las cosas en la misma proporción que aquel se difunde.

Reducido un lenguaje á su más simple expresión, se acabaría el político vocerías; el hipócrita que estudia en el secreto de las palabras su propia conveniencia. Se entenderían los opazones con el pecho descubierta frente á frente.

Los pueblos de habla española son los que más palabras emplean para confiarse, siempre con malicia. El Progreso no avanza y encuentra resistencia, en parte, por el idioma. Si los pueblos que han hablado de todo, que en todo se han metido y han hecho lo que han imitado.

En América, el pueblo que se ha colocado al nivel más alto de Europa, es el pueblo yankee. Su idioma es rápido y acude á la boca con la misma celeridad que se piensa.

Cuando tratamos problemas cuyo planteamiento pone en ridículo nuestro carácter, sentimos el rubor de la complicidad encubierto por una falsa hidalguía que nos ha hecho soberbios y orgullosos, haciéndonos creer que hemos entrado en España descendiendo de cielo por las columnas de Hércules.

Las palabras y los hombres

Es indudable que el lenguaje hace la mayor parte y la más esencial del espíritu de los hombres. Podría creerse que el hombre hace las palabras, y no es así; son las palabras las que hacen al hombre.

Lamarine, cuando escribía, lo hacía tan mal con la gramática, que el corrector de sus obras había de ser un buen gramático y hábil literato. Lamarine se indignaba contra su propio idioma, porque no respondía su técnica á la concepción de sus pensamientos. Sus enemigos eran los relacionados de gusto; los preceptistas de clase, los que habían pasado la vida estudiando reglas y moldeaban el pensamiento á las costumbres del idioma. Cuando se le llamaba al orden en una cláusula gramatical, él respondía: «Eso, quien haya estudiado las reglas. Yo doy el pensamiento, que es lo que interesa».

Bien pensado, un idioma cuyo perfecto estudio requiere un entrenamiento de muchos años, no es útil para la vida práctica ni satisface las necesidades de la filosofía. Las palabras son instrumentos de que nos servimos para expresar nuestras ideas, y si para adquirir esos instrumentos necesitamos de un estudio de veinticinco años, ponga por ejemplo, el problema es, perjudicial para el carácter.

Aunque parezca absurdo, el idioma español es un conjunto de palabras que no se enlazan para expresar los distintos planes en que un hombre puede colocar su pensamiento.

Se ha comprobado que la riqueza de proposiciones facilita el vuelo de las ideas y las coloca en todas las posiciones que al genio le conviene.

Estudiando las palabras y el arte de enlazarlas para expresar los juicios, en los distintos pueblos, observamos que el idioma inglés es preferible al español; que el alemán, también; el francés, igual; el ruso viene á equilibrarse, superándole en valor de voces y sonidos que hacen de este idioma el que más facilita el estudio de las otras lenguas. Sólo quedan detrás del español, el lenguaje italiano, el portugués y las de los quijos pueblos.

Deberíamos procurarnos un idioma que aprendiéramos rápidamente, con poca inversión de dinero y con seguridad en todos los resortes para que las ideas surgiesen vibrantes del fondo del alma tal y conforme se concebían.

Hemos de suprimir muchas partes de la oración, que sobran. El latin carece de artículo; la forma más simple de conjugación verbal es la inglesa; la preposición no existe en algunos idiomas y sus sustantivos que colocan al sustantivo en todos los planos imaginables. El Esperanto es un nuevo idioma que añadir á los muchos conocidos, simplísimo, compuesto de pocas voces de raíces y desviaciones, arrastrados por una técnica gramatical inglesa y latina, pero

HABLA LLOYD GEORGE

La suerte me ha deparado, al fin, una entrevista con Lloyd George. El ministro de la Guerra inglés me recibe en una habitación de la planta baja, espaciosa, algo triste, con una sola ventana que da al patio. Lloyd George no habla el francés ni yo el inglés; pero no importa. El capitán Felipe Millet se brinda amablemente á servir de intérprete, y que le es familiar el idioma de Hugo, y una hija del ministro, allí presente, nos previene, sonriendo, que ella, asimismo, conoce á fondo el francés y que velará porque Millet no deje pasar nada demasiado importante...

«Quisiera, señor ministro—le digo—, que se sirviera suministrar algunos datos acerca del extraordinario esfuerzo realizado por Inglaterra. La lucha actual es, en gran parte un problema industrial, de equipas y de municiones.

«Certo. Desde luego, puedo decirle que hemos progresado considerablemente, en relación con épocas anteriores. Los franceses comenzaron á producir elementos de guerra en Septiembre de 1914, mientras nosotros no los hicimos hasta la primavera de 1915, y de un modo positivo, en el verano. Hoy, ya ante una magnífica realidad...

«Y me da cifras y datos que, por cortés situación suya, juzgo discreto no reproducir.

«Sin embargo—arguyo—, ¿no podría en lugar al público de ciertos poromenos?...

«Diga usted—replica el ministro—que en el transcurso del mes último hemos producido tanta artillería pesada como la que poseíamos al comienzo de la guerra, y un 30 por 100 más. O dicho de otro modo; nuestra producción mensual de artillería es hoy superior en un tercio á la que teníamos en principio. En esta artillería pesada figuran los tipos más recientes de obuses que tanta están elogiando los franceses. Por lo que se refiere á la artillería de campaña, los alemanos son mayores... Estamos en plena actividad; de nuestros talleres y fábricas salen cada mes centenares de piezas. La producción de cañones pesados es hoy triple de lo que era hace dos meses, y doble en cuanto á las restantes piezas ligeras y medianas.

«¿Y de municiones?

«Actualmente, sólo en una semana, producidos dos veces más de granadas para cañones de grueso calibre que las que hubo que consumir en la gran ofensiva de Septiembre de 1915. Y la propia ocurre con otras municiones; cuya fabricación triplicará de aquí á un semestre. En Sheffield, por ejemplo, hay talleres que producen diez mil granadas al día, y en plazo breve los habrá que fabrican cuarenta mil.

«Todo esto es consolador—objeto—, pero las dificultades para formar artillería en porción con la abundancia de material, deben ser grandes.

«Una de las cosas interesantes de la última

Vuestra hermana Alicante

Alicante se llena de curas, de frailes, de resutas y de sacristanes. Esto es mucho peor que llenarse de piojos. Esto es perder la esperanza de estar limpios, de que sean honestas las mujeres y de que se pueda comer.

Y Alicante quiere esta plaza cuando más liberal—de nombre—hay en aquella hermosa capital. Hubo un tiempo, no hace aún muchos años—mi juventud lo recuerda perfectamente—en que en Alicante no había capitanes tranquilos por la calle, en que se filosofaban á estacazos las procesiones. En aquel tiempo dominaban las fuerzas reaccionarias en la política de la ciudad, pero las mujeres alicantinas parían hombres admirables que mataban y morían por la Libertad. Después las fuerzas liberales tomaron gran incremento. Canalajas hizo de Alicante su ciudad predilecta. Y desde entonces Alicante es una ciudad reaccionaria, clerical y mojigata.

El pueblo que apeadeaba á los jesuitas, hoy les da un magnífico terreno para edificar su residencia, que estará terminado dentro de los años. Mientras ese pueblo deja morir, desaparecer, la Asociación Alicantina de Caridad, los Salesianos construyen un magnífico edificio, con sus cuartas blindadas, con sus torres estratégicas, con sus almenas. Mientras desaparecen las escuelas laicas, la gente «bien» pone de moda la neología pedagógica de los hermanos Maristas. Mientras los hombres aparentan no fijarse en las cuestiones religiosas, las mujeres cuentan al cura, en el confesionario, los íntimos secretos nupciales...

Porque los liberales alicantinos, son liberales de cirio y escupulario, de Adoración Nocturna, de cofradía, de procesión de barrio y de golpes de pecho. Son liberales esclavos de sus mujeres y éstas de los hábitos. Liberales que se santiguan cuando oyen pronunciar el nombre de Nibens y besan luego el anillo del obispo de Orihuela, que hace, con altísima frecuencia visitas á Alicante y tiene habitación preparada en un convento de monjas. Liberales de Romanones y de Francos miteales y hoy manso corso del ganado eclesiástico. Liberales que han cometido el Ayuntamiento el siguiente intolerable atropello:

El cementerio de Alicante está administrado por el tablado colegial. Al cementerio así abandonado, que las lluvias desenterran los cadáveres de quienes no quisieron entregar sus huesos á la religión. El cementerio católico es pequeño, la cosa común se remueve antes de prescribir al papa de Sanidad, y el clero, para obtener más rendimientos de la Muerte, ensanchó aquel triste lugar y constru-

La cuestión de la patata

Se ha planteado un nuevo asunto perjudicial para la clase trabajadora: la cuestión de la patata, artículo de primera necesidad, que se consume en gran cantidad en la casa del pobre obrero.

Como en todas estas cuestiones, el fanatismo se presenta dispuesto como el conejo á realizar pingües negocios, siendo el conejo el consumidor.

Por los acaparadores, presentándose como consumidores, la libre exportación de la patata, amenazando con declararse en huelga, á lo que muchos de los consumidores ya quisieran irse.

Y como de conseguir su propósito los consumidores, sería en perjuicio de la juventud de Unión Republicana protesta, energicamente contra los señores y excita á todas las secciones para que se aperceban en su defensa y traten de desbaratar á las artimañas que se ven algunos ambiciosos, que se aprovechan de la carencia de patata para que en asuntos como este se participe gravemente, las sociedades obre-

Los republicanos de Valencia

Londres, Julio 1916.

Leo Galvez

En plena actividad

Las palabras y los hombres

En plena actividad

HABLA LLOYD GEORGE

En plena actividad

Vuestra hermana Alicante

En plena actividad

Los republicanos de Valencia

En plena actividad

Leo Galvez

En plena actividad

Las palabras y los hombres

En plena actividad

HABLA LLOYD GEORGE

En plena actividad

Vuestra hermana Alicante

En plena actividad

Los republicanos de Valencia

En plena actividad

Leo Galvez

En plena actividad

Las palabras y los hombres

En plena actividad

HABLA LLOYD GEORGE

En plena actividad

Yó nuevos nichos. Pero hizo estas reformas sin pedir autorización al Municipio...

blico en general, desde las columnas de su digno periódico, se sirva depositar los paquetes de impresos grandes y muestras...

constituidas las demás secciones en la Exposición de Octubre de 1917, en la cual Valencia se asomará a toda España...

Rayos X Instituto de Electricidad Médica Fundado el año 1900 Dr. A. Batllés Calle de Cirilo Amorós, 31, frente al Bañerío de Pizarro. Valencia

Pues bien; los concejales liberales—que forman mayoría—no castigaron al clero por haber obrado sin su autorización...

Trasladamos al público las indicaciones del señor administrador de Correos, esperando que sean atendidas en bien de los intereses de todos...

Terminada la Exposición de la Juventud, instalada como dijimos, para alentarla y prepararla para Octubre del 17...

Esto es necesario que concluya. Precisa que el pueblo que dió sus mártires a la Libertad, no sea ahora esclavo del jesuitismo...

El Palacio de Bellas Artes UN BANQUETE Y CLAUSURA. Anteayer, en el patio de la Universidad, se celebró el anunciado banquete...

Tenemos noticias de que la Junta Ejecutiva se reúne en pleno el próximo viernes, a las siete de la tarde, para tratar asuntos interesantísimos...

JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA Se convoca a todos los jóvenes pertenecientes a esta entidad para hoy, a las nueve de la noche...

En el centro del claustro, y frente a la estatua de Luis Vives, se sentaron los comensales en tres mesas, adornadas con flores y artísticamente dispuestas...

Remitido Con gusto reproducimos la carta que los señores L. Meyer y Bacharach han remitido al señor D. Vicente Rubio...

ECOS Inculcatura y salvajismo. Unos amigos nuestros, forasteros, fueron ayer tarde, a las cinco, víctimas de unos salvajitos que esquadros frente a la fábrica de gas del camino hondo del Grao...

Los brindis suelen ser en casi todos los banquetes expresión de la vanidad y del ansia de exhibición de los asistentes. Los de anteayer no fueron otra cosa que la declaración sincera de los sentimientos de todos...

EL SEGURO DE INCENDIOS La teoría del seguro de incendios consiste en cobrar muchos pocos de cada asegurado, para pagar pocos muchos, de los incendios que haya...

Sobre el buzón exterior central de Correos. Contestando al suelto que ayer publicamos sobre la interrupción de la correspondencia en el buzón exterior central de Correos...

Se recibió el siguiente despacho telegráfico: «Asisto en espíritu al justo homenaje al rector y Prensa valenciana por la valiosísima ayuda. Clausurada la Exposición todos los valencianos de corazón seguimos con ferviente entusiasmo la hermosa obra del Palacio de Bellas Artes...

EL SEGURO DE INCENDIOS Hay costumbre de contratar estos seguros por un período de diez años. Esta costumbre es perjudicial para los asegurados...

EL PALACIO DE BELLAS ARTES. La comisión permanente de la Junta Ejecutiva del Palacio, siguiendo los trabajos que están comenzados para organizar la gran Exposición de Arte puro y Arte Industrial valencianos...

EL SEGURO DE INCENDIOS Dos son los puntos más importantes y que más interesan al asegurado para elegir la compañía en que ha de asegurarse; y son: 1.º La solvencia financiera de la compañía...

EL SEGURO DE INCENDIOS La compañía más antigua del mundo es la «Sun Insurance Office», que fue creada en Londres el año 1710. Hace la friolera de DOS SIGLOS Y SEIS AÑOS.

EL PALACIO DE BELLAS ARTES. La comisión permanente de la Junta Ejecutiva del Palacio, siguiendo los trabajos que están comenzados para organizar la gran Exposición de Arte puro y Arte Industrial valencianos...

EL SEGURO DE INCENDIOS La compañía más antigua del mundo es la «Sun Insurance Office», que fue creada en Londres el año 1710. Hace la friolera de DOS SIGLOS Y SEIS AÑOS.

EL SEGURO DE INCENDIOS Hay costumbre de contratar estos seguros por un período de diez años. Esta costumbre es perjudicial para los asegurados...

EL PALACIO DE BELLAS ARTES. La comisión permanente de la Junta Ejecutiva del Palacio, siguiendo los trabajos que están comenzados para organizar la gran Exposición de Arte puro y Arte Industrial valencianos...

EL SEGURO DE INCENDIOS Hay costumbre de contratar estos seguros por un período de diez años. Esta costumbre es perjudicial para los asegurados...

EL SEGURO DE INCENDIOS Hay costumbre de contratar estos seguros por un período de diez años. Esta costumbre es perjudicial para los asegurados...

EL PALACIO DE BELLAS ARTES. La comisión permanente de la Junta Ejecutiva del Palacio, siguiendo los trabajos que están comenzados para organizar la gran Exposición de Arte puro y Arte Industrial valencianos...

EL SEGURO DE INCENDIOS Hay costumbre de contratar estos seguros por un período de diez años. Esta costumbre es perjudicial para los asegurados...

EL SEGURO DE INCENDIOS Hay costumbre de contratar estos seguros por un período de diez años. Esta costumbre es perjudicial para los asegurados...

EL PALACIO DE BELLAS ARTES. La comisión permanente de la Junta Ejecutiva del Palacio, siguiendo los trabajos que están comenzados para organizar la gran Exposición de Arte puro y Arte Industrial valencianos...

EL SEGURO DE INCENDIOS Hay costumbre de contratar estos seguros por un período de diez años. Esta costumbre es perjudicial para los asegurados...

EL SEGURO DE INCENDIOS Hay costumbre de contratar estos seguros por un período de diez años. Esta costumbre es perjudicial para los asegurados...

EL PALACIO DE BELLAS ARTES. La comisión permanente de la Junta Ejecutiva del Palacio, siguiendo los trabajos que están comenzados para organizar la gran Exposición de Arte puro y Arte Industrial valencianos...

EL SEGURO DE INCENDIOS Hay costumbre de contratar estos seguros por un período de diez años. Esta costumbre es perjudicial para los asegurados...

EL SEGURO DE INCENDIOS Hay costumbre de contratar estos seguros por un período de diez años. Esta costumbre es perjudicial para los asegurados...

EL PALACIO DE BELLAS ARTES. La comisión permanente de la Junta Ejecutiva del Palacio, siguiendo los trabajos que están comenzados para organizar la gran Exposición de Arte puro y Arte Industrial valencianos...

EL SEGURO DE INCENDIOS Hay costumbre de contratar estos seguros por un período de diez años. Esta costumbre es perjudicial para los asegurados...

EL SEGURO DE INCENDIOS Hay costumbre de contratar estos seguros por un período de diez años. Esta costumbre es perjudicial para los asegurados...

EL PALACIO DE BELLAS ARTES. La comisión permanente de la Junta Ejecutiva del Palacio, siguiendo los trabajos que están comenzados para organizar la gran Exposición de Arte puro y Arte Industrial valencianos...

EL SEGURO DE INCENDIOS Hay costumbre de contratar estos seguros por un período de diez años. Esta costumbre es perjudicial para los asegurados...

EL SEGURO DE INCENDIOS Hay costumbre de contratar estos seguros por un período de diez años. Esta costumbre es perjudicial para los asegurados...

EL PALACIO DE BELLAS ARTES. La comisión permanente de la Junta Ejecutiva del Palacio, siguiendo los trabajos que están comenzados para organizar la gran Exposición de Arte puro y Arte Industrial valencianos...

EL SEGURO DE INCENDIOS Hay costumbre de contratar estos seguros por un período de diez años. Esta costumbre es perjudicial para los asegurados...

EL SEGURO DE INCENDIOS Hay costumbre de contratar estos seguros por un período de diez años. Esta costumbre es perjudicial para los asegurados...

CLÍNICA DENTAL Profesores especialistas. SORORES DE D. JOSÉ BARCAS, 3 (encima del horno del Puig) Valencia

EL JABÓN CHIMBO es el mejor y más económico para lavar la ropa. Se vende en todos los buenos establecimientos de ultramarinos, comestibles y similares.

ESPECIALIDAD ASPIRAISE Francesa. París. Depósito en Lafran. De gran actualidad, reconocida la más eficaz para curar radicalmente todos los dolores.

CIRCO REGÜES gran compañía internacional de variedades ESPECTACULO CULTISIMO Orden del programa para hoy

Teatro Ruzafa El espectáculo favorito == del público == Sesión continua de cine de 4 tarde a 12:30 noche

PLAZA DE TOROS Temporada de variedades BENEFICIO DE LOS RANSINIS Programa para hoy

Modista Se necesitan buenas oficiales y aprendizas. Serán bien retribuidas. Avellanar, 8.

HERNIA (trencaduras) NADA NI NADIE CURA MAS PRONTO y mejor las hernias que el parche antiherniario Vidal y sus tan alabados aparatos...

Lápidas Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica. Precios reducidos. Bonacuez, Paz, 31, Valencia

Espectáculo Teatro Ruzafa. Sesión de 4 tarde a 12:30 noche. Sesión de 10:15 noche.

La ofensiva en el frente de Salónica. -- Los griegos perseguidos en Turquía :

LOS CAMBIOS :

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Madrid, 22.

Cierre de Bolsa

	CAMBIO pre- cedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100 :	7625	7625
Amortizable 4 por 100 :	9150	9150
Amortizable 5 por 100 :	9900	9890
Acciones Banco de España :	46300	46300
Acciones Tabacalera :	20550	20600
Cambios París :	8390	8375
Cambios Londres :	2358	2355

Sección comercial y agrícola

Subastas del 18 de Agosto

CEBOLLAS

LIVERPOOL.
De Eduardo Harber, de la casa Woodall y C.
Los 4s., de 7-9 a 8-3.
Los 5s., de 8-9 a 10.
De Tomás Winstanley, de la casa L. Conroy y C.
Buena demanda.
Los 4s., de 7-9 a 8.
Los 5s., de 8-9 a 9.
De Beltrán M. Payne, de la casa J. C. Hoghton y C.
Ha mejorado 6 peniques.
La cebolla del vapor «María» se ofrece a 10 peniques.
De Jaime A. Chesney, de la casa Macgeorge y Jardine.
Los 4s., de 7-9 a 8-3.
Los 5s., de 8-9 a 9-6.

LONDRES.
De Víctor Almiñana, de la casa M. Isaacs y Sons.
Los 4s., de 8 a 8-3.
Los 5s., de 10 a 10-3.
De Tomás Winstanley, de la casa Santiago Neuhoff.
Demanda regular.
Mercado 6 peniques mejor.
De Beltrán M. Payne.
Gruesas, de 8 a 8-2.
Pequeñas, de 10 a 10-2.

MELONES

LIVERPOOL.
De Tomás Winstanley.
Los 24s., de 17-6.
Los 36s., de 18 a 20.
De Beltrán M. Payne.
Ofrecidos algunos del vapor «Guarín».
Gruesas, de 16-6 a 17-6.
Pequeñas, de 18 a 20.
De Jaime A. Chesney.
Los 24s., de 17 a 17-6.
Los 36s., de 18 a 20.

LONDRES.
De Tomás Winstanley.
Sin ofertas.

De Barcelona

Para la impresión de la película, basada en la obra de Blasco Ibáñez, «Sangre y arena», esta noche se celebrará en la plaza de Las Arenas un espectáculo taurino privado. Sobre ello Blasco Ibáñez ha conferenciado con el Gobernador civil.
Se ha reanudado el trabajo en algunas fábricas de tejidos.
El actor Moreno se ha presentado al juzgado, dando cuenta de tener vehementes sospechas de que su criada es la autora del robo de alhajas y dinero.
Ha quedado detenida la sirvienta.

En el bergantín francés «Madacine», fondeado en la bahía de Rosas, hizo explosión un motor de gasolina.
Resultaron con quemaduras graves en la cara y manos tres tripulantes, uno de ellos español.
El fuego fue extinguido después de grandes esfuerzos.

De San Sebastián

Ha llegado Gasset, despachando con don Alfonso, a quien dio cuenta del avance de sus presupuestos y de las obras públicas que serán llevadas a cabo en plazo breve.
Después marcó a saludar al presidente del Consejo.
Proyectaba Gasset regresar hoy mismo a Zarauz.

El ministro de la Guerra llegó esta mañana.
Conferenciaron con el jefe del Gobierno, los señores Jimeno, Burell y Villanueva.

Burell estuvo en palacio, pero no pudo despachar por hallarse de consulta D. Alfonso y Romanones.
El jefe del Gobierno, hablando con los periodistas, les dijo:
«Como hay ministros en San Sebastián, y yo no puedo ir a Madrid, he telegrafado a los tres ministros restantes, para que vengán mañana, y a las doce celebraremos Consejo. No es que ocurra novedad, pero preciso resolver algunos asuntos pendientes.»

El ministro de Hacienda dará cuenta de un avance del presupuesto.
Los ministros que lleguen mañana, saldrán mañana mismo para la corte.
Jimeno conferenció con el encargado de Negocios de Inglaterra.
Barroso entregó al presidente varios decretos para que los pusiera a la sanción real.
Villanueva habló con el conde de Romanones, de los proyectos que el Gobierno tiene en estudio.
Dijo que el Gobierno desea abrir las Cortes cuanto antes, pero nada ha decidido aún en definitiva.

Romanones, aunque débil, reanudó su vida ordinaria.
Temprano acudió, resolviendo asuntos urgentes, a su despacho, recibiendo varias visitas.
A las once de la mañana reunió Romanones, Villanueva, Barroso, Burell, Luque y Gasset.
Este ha venido desde Zarauz.
El presidente anunció que mañana, a las once de la misma, se reunirá el Consejo de ministros, habiendo llamado a Madrid a Ruiz Jiménez, Alba y Miranda, para que vengan, con objeto de asistir al Consejo.
Los reunidos cambiaron impresiones.
Después de la reunión, Romanones siguió recibiendo visitas.

La «Gaceta».-Alfau a Gerona.-«El País» y la situación.-De Ferrol.-En Gobernación.

La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Prohibiendo la exportación de maíz y harinas.
Concediendo franquicia de derechos a la importación del maíz, excepto el destinado a la fabricación del alcohol.
Que los alumnos que siguieron el plan de enseñanza, fecha 24 de Septiembre de 1913, tienen derecho a la reválida, conforme a las materias incluidas en aquel plan.

El capitán general de Cataluña, que se hallaba en Puigcerdá, ha recibido indicaciones del ministro de la Guerra para que se traslade a Gerona e intervenga en el asunto de militares y paisanos.
Es de suponer que con la intervención del general Alfau se resolverá satisfactoriamente la enojosa cuestión.

«El País».-Se ocupa del Consejo de ministros que se va a celebrar en los últimos días del corriente mes y lo relaciona con las reformas presentadas por el ministro de la Guerra, haciendo los siguientes comentarios:
«Hay un duelo pendiente entre el general Luque, por un lado, y el ministro de Hacienda, por el otro.»

Lo de todos los Gobiernos.
Rigidez en los presupuestos y testarudez en algunos ministros.
Por eso el verano del señor conde de Romanones está lleno de zozobras e inquietudes.
Abrir las Cortes es ponerse en peligro.
Tenerlas cerradas es comprometer la historia del partido liberal.

La actitud hostil de los señores Luque y Alba causa atrechos remordimientos al señor conde de Romanones, por no haber evitado que se sentaran juntos en el banco azul dos políticos de tan opuestos temperamentos.
Califica, por este motivo, el próximo Consejo de intrigador y curioso.

El ministro de Marina ha concedido una subvención para las regatas que se celebrarán el domingo próximo.
Las presidirá el almirante de la escuadra.
Han concedido premios doña Isabel y don Carlos y el ministro.

El ministro hizo hoy las siguientes manifestaciones:
Conferenció por teléfono con el señor conde de Romanones, que me dijo se hallaba muy mejorado de su dolencia. Iba a salir de casa para cumplimentar a su D. Alfonso, con objeto de evitarle una molestia.
Me ha dicho el presidente que estuviera dispuesto para marchar a San Sebastián, con objeto de celebrar Consejo bajo la presidencia de D. Alfonso. Dependía de la celebración del Consejo del resultado de la entrevista que celebre con D. Alfonso.
Yo estoy prevenido, y si es preciso marcharé en el expreso de las nueve de la noche, proponiéndome salir de la capital donostiarra mañana, a las cuatro de la tarde.

El gobernador civil de Castellón ha comunicado al ministro que los obreros empleados en la carretera de Benicarló a San Mateo han anunciado que se declararán en huelga el día 28 del corriente si el contratista de las obras no les aumenta el precio de los jornales.
Ha sido concentrada la guardia civil.

Consejo de ministros

A última hora se ha confirmado que mañana se reunirán los ministros en San Sebastián, celebrando Consejo.
A Ruiz Jiménez, que se marchó a mediados de la semana de Torrelodones, se le ha comunicado el acuerdo, contestando que tenía la mala suerte de haberse trasladado a la estación de Villalba, donde se unirá a Alba y Miranda que marcharon esta tarde, para seguir juntos hasta San Sebastián.
El Consejo lo presidirá D. Alfonso.
Ruiz Jiménez emprenderá el regreso a Madrid mañana por la tarde.
Entre los contados políticos que se hallan en Madrid ha producido gran efecto la noticia de la salida de tres ministros para celebrar Consejo, haciéndose variadísimos comentarios.
Algunos atribuyen a tal reunión excepcional importancia, pues esta mañana en ningún programa ni calendario político figuraba tal Consejo.
La expectación es grande.

CECILIA AZNAR SE HA FUGADO

A primera hora de la tarde circuló la noticia por Madrid de que la tristemente célebre Cecilia Aznar, condenada a reclusión perpetua por el delito de asesinato, se había fugado de la penitenciaría de Alcalá de Henares, donde estaba confinada.
Poco después quedó confirmada oficialmente la noticia, habiendo recibido el subsecretario de Gracia y Justicia un telegrama de dicha penitenciaría, en el que así se le comunicaba:
El subsecretario trasladó la noticia al juez del distrito y al director general de Seguridad, para que diese las órdenes oportunas a fin de proceder a la busca y captura de la fugada.

Ignóranse detalles del suceso; sólo se sabe que Cecilia Aznar ha abandonado el establecimiento carcelario con otra reclusa llamada Antonia Hernández.
Cecilia Aznar observaba buena conducta en la cárcel, y sin duda por esta circunstancia gozaba de algunos pequeños beneficios y de alguna mayor expansión, compatible con el régimen de la casa.
Es probable que, aprovechándose de esta libertad, fraguara con su compañera Antonia el proyecto de fuga, poniéndose en práctica en cuanto encontraron coyuntura favorable.
Pensar en otra forma de fuga no es razonable, por las condiciones de la penitenciaría, que se halla circundada por altísimos muros, de difícil escala, mucho más para mujeres.
En Alcalá, la noticia de la fuga ha despertado gran curiosidad.
Numeroso público se agolpa a las puertas de la penitenciaría, con objeto de comprobar la veracidad de la noticia.
La guardia civil de Alcalá de Henares ha telegrafiado al gobernador civil que Cecilia Aznar y Antonia Hernández han debido llegar a Madrid, entre siete y ocho de la mañana, en un carro cargado de paja, tirado por tres mulas.
La compañera de Cecilia, Antonia Hernández, tiene 25 años, es modista, casada y sufre condena por adulterio.
Tiene un hijo en Madrid, que habita en la calle de Relatores, números 8 y 10. Se llama Ezequiel García.

Un tal Antonio Rodríguez tiene una hermana en Alcalá, llamada Antonia.
Se sabe que Cecilia había entregado en diferentes ocasiones bultos de ropa a Amada, y últimamente un paquete voluminoso.
Cecilia Aznar estaba sufriendo condena en el penal de Alcalá de Henares por haber asesinado el 22 de Junio de 1902, al propietario don Manuel Pastor, de 44 años de edad, habitante en la calle de Fuencarral.

Captura de Cecilia Aznar

En cuanto la policía se dio cuenta de la fuga acudió a la calle de Relatores, en donde Antonia tiene un hijo portero, con el que vive su hija Antonia.
Según las declaraciones que prestaron los porteros y su hija, ignoraban la fuga, y sólo tenían noticias de Antonia por una carta que recibieron hace dos días.
También se interrogó a Antonio, quien se cartaba con Cecilia.
Aunque la policía realizaba las gestiones con gran reserva, la noticia se divulgó por Madrid, causando gran sensación.
Se telegrafió a todos los gobernadores de provincias por si llegaban las fugadas.
Se detuvo a Ezequiel García, hijo de Antonia, a su mujer y a otra mujer, a los que se cree complicados en la fuga, incomunicándolos.

Posteriormente se recibieron en la dirección de Seguridad nuevos partes del capitán de civil de Alcalá, dando las señas de las fugadas.
Antonia es casada, modista y natural de Ciudad Rodrigo, condenada por adulterio, añadiendo que las fugadas debían llegar a Madrid de siete y media a ocho de la mañana, en un carro cargado de paja tirado por tres mulas negras.
Cecilia cuenta 35 años.
Se supo posteriormente que Cecilia estuvo por la mañana en Madrid, en la calle de Fuencarral, domicilio de Antonio, con un hijo de ropa.
Iba vestida de negro y conversó con Antonio, que es cochero.
Este, al detenerse, fue interrogado, é incurrió en contradicciones. Quedó incomunicado.

La policía averigua si la fuga de Cecilia ha sido preparada en el penal de Alcalá o fuera de él, pues indudablemente ha tenido complicados, porque en su salida en carro, envuelta en paja, tienen que haberla ayudado varias personas.
Se sabe, no obstante, que Cecilia gozaba de una libertad imprudente que le permitía estar fuera del penal sin que nadie la vigilara.
Era entregada de uno de los talleres del penal.

A última hora se ha recibido en la dirección de Seguridad un telegrama del jefe de los civiles del puesto de Giloches, participando que Cecilia Aznar y Antonia Fernández han sido detenidas en dicha población y conducidas nuevamente al penal de Alcalá.

Más detalles de la fuga de Cecilia Aznar.

Se conocen nuevos detalles de la fuga de Cecilia Aznar.
Amalia Vallés ha declarado que ha estado varios años en el presidio de Alcalá y que terminó su condena en Febrero último.
Cecilia Aznar era gran amiga suya en dicha época y ya entonces planeaba la fuga.
Por entonces trabajaban en la cárcel varios albaniles, uno de Madrid.
Un día añadió la declarante—apareció un boquete debajo de la ventana de la celda de Cecilia.
Los obreros conversaban por allí con las presas y dábanles dulces y otros regalos.
Amada ignora cómo se topó después aquel agujero, ni si habrá servido para la fuga de Cecilia.
Lo único que afirma es que desde entonces Cecilia mostrábase esperanzadísima de poderse fugar.
En el penal no debían ignorar los propósitos de Cecilia, porque en cierta ocasión sorprendióla con otra mujer llamada Victoria cuando se disponía a desarrollar su plan.
Ambas pasaron a una celda de castigo.
Cecilia no desistió de su empeño y seguía cartándose con varias personas de Madrid, incluso con Amada, a quien ha poco le diole enviar una ganancia y ropas que hacían falta.
Aunque Amada lo niega, supónese que entre las ropas le envió la ganancia.
La fuga con Cecilia, Antonia, es una mujer hermosa, de agudo y amplio ingenio, muy aficionada a aventuras folletinescas.
Noticias particulares de Alcalá de Henares.

res, dicen que la fuga de las dos reclusas ha sido favorecida por personas aún desconocidas.
Parece que anoche, cuando las reclusas descendían, Cecilia abandonó la celda, poniéndose de acuerdo con Antonia, a la que faltaban 19 meses para cumplir, realizando el plan de evasión, pues las reclusas, valiéndose de medios ingeniosos, sostienen correspondencia con personas del exterior del penal y con criminales reclusos en presidios lejanos.
Cecilia y Antonia dirigieron al departamento del lavadero, cuyas rejillas dan a la fachada lateral del edificio, limando la reja y doblando los hierros hacia arriba, según han aparecido hoy.
Del lavadero falta una sábana, que debieron utilizarla como cuerda ó destinada a recibir los cuerpos de las reclusas, aminorando así los efectos de la caída desde la ventana.
Circulan diferentes versiones, incluso de que los novios de ambas estaban en Alcalá desde hace una semana, preparando la fuga.
La detención de Cecilia y Antonia ha verificado un teniente y el capitán de civiles, Navarro, y dos guardias, que iban en un automóvil persiguiendo a las fugitivas, alcanzándolas a doce kilómetros del pueblo de Loeches.
Cecilia vestía falda a rayas y blusa blanca, delantón blanco y zapatos de charol. Antonia vestía falda azul.
Ambas llevaban la cara muy pintarrajada.

LA GRAVE SITUACIÓN DE ESPAÑA

El «Heraldo» de Madrid, en un artículo de fondo, reconoce la suma gravedad que entraña el apresuramiento de Romanones después de celebrar esta mañana una conferencia con D. Alfonso en convocar a los ministros para el Consejo de mañana en San Sebastián, bajo la presidencia de D. Alfonso.
Reconoce también que la situación internacional es alarmante, pues la guerra está en el período más culminante.
España debe aceptar el llamamiento de los aliados para depurar los atropellos de los germanos.
España faltará a uno de los deberes que ha venido cumpliendo desde el comienzo de la guerra declinando el honor que se le hace al confiarle la exploración de los hechos que debe ceder en beneficio ó perjuicio de Alemania, según los resultados que obtenga.
Importa—añade—proceder con calma y una serenidad detenidísima.
Esperemos que ayude al Gobierno la fortuna en los acuerdos que adopte en el Consejo de mañana, y pidamos la publicidad necesaria para tranquilizar a la opinión que quiere saber los senderos por que camina España en los alrededores de la silla europea.

TOROS

BILBAO

Cocherito, Gaona y Gallito
Se lidiaron toros de Pablo Romero.
Hay un entrador a la sombra y algunos claros en el sol, que agría ferocemente.
El primero, buen mozo, recibe unos capotazos vulgares de Cocherito.
Varas cinco, por tres caídas y un caballo.
El bicho es bravo.
Cocherito, Gaona y Gallito, hacen buenos quites, escuchando aplausos.
Cocherito, tras breve fama, despacha al bicho de media, estocada, un pinchazo y un descabello.
(División de opiniones.)
El segundo es grande y de poder.
Gaona marca una verónica sin salsa.
Hay cuatro varas, por tres batacazos y un caballo.
Gaona hace una faena desdichada, sufriendo una colada de pelirrojo.
Pincha tres veces, majándose, da dos intentos de descabello, media torca y de la última, varios intentos más y...
(Pita general.)
Tercero poderoso y grande.
Gallito larga valiente y artística.
(Muchas palmas.)
Hay un lio regular en el ruedo, y cuatro puyazos, por tres caídas y un jaco.
Gallito profiere de cerca y movido, sin camelar, y tumba al de Romero de una estocada caída y firmemente atravesada.
(Palmas.)
Cuarto, veroniqueado por Cocherito, quien se luce en quites.
Varas cuatro, por dos caídas.
Cocherito coloca tres buenos pares, que le valen palmas.
Torea de muleta con valentía y atiza una buena estocada.
(Aplausos.)
En el quinto hay unos lances aceptables de Gaona.
Varas cuatro, por dos caídas y un caballo.
Gaona prende dos buenos pares y uno superior de dentro afuera.
Con la muleta traeste sobria y brevemente, colocando una estocada, algo traserá, y un descabello.
El mejicano abandona la plaza para marchar a Almagro, donde torea mañana.
Sexto, bravo, toma seis varas por cuatro caídas.
Gallito coloca tres superiores pares de banderillas, que le valen otras tantas ovaciones.
Coge estocada y muleta, y realiza una magnífica faena, dejando una gran estocada, que hace polvo a la res.
(Ovación y la preja.)

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice:
Al Norte del Somme continúa la actividad en la artillería, en la mayor parte del frente.
Durante la noche hemos hecho algunos progresos en las cercanías de Clerg.
En el bosque tomado por nosotros al

Sur de Guillemont, capturamos otros dos cañones del 77, con lo cual asciende a ocho cañones los tomados por nosotros en esta punto.
Al Sur del Somme, por operaciones de detalle, ocupamos algunos elementos de trinchera al Suroeste de Estrées y Este de Soyecourt, capturando algunos prisioneros.
Al Noroeste de Soissons, uno de nuestros destacamentos ha dado un feliz golpe de mano contra una trinchera alemana, cerca de Vingre.
En el resto del frente la noche ha sido tranquila.
Aviación:
En la jornada de ayer, uno de nuestros pilotos ha derribado un albatros alemán, que se opusió contra el suelo, cerca de Laucouvoisin.
Además, huyeron sin gobierno cuatro aparatos enemigos, atacados a corta distancia por los nuestros.
En la noche del 21 al 22, una escuadrilla francesa lanzó 79 bombas sobre las estaciones y vía férrea de Terginor y Royoi, en la estación de agua de Ponte-le-Eveque y estación de Appylli, siendo comprobados numerosos incendios.
Nuestros aparatos regresaron indemnes.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.—Reina gran actividad en ambas artillerías y va dirigida a estorbar las obras de consolidación.
La lucha continúa con gran violencia.
Ayer las baterías del enemigo dispararon contra el hospital de Goitzia haciendo a varios miembros del personal facultativo.
COMUNICADO OFICIAL INGLÉS
Londres.—Cerca de la Granja Monquet, un ataque en pequeña escala, ha sido inmediatamente rechazado.
En las demás partes del frente nada importante, aparte la actividad de la artillería por ambos lados, que ha sido muy violenta.
A veces, el fuego de nuestra artillería ha sido muy certero, averiando considerablemente las trincheras enemigas al Sur de Thiepval, y prendiendo fuego a una batería enemiga, que ardió durante algún tiempo.
Hemos obligado a descender, con fuego de cañón, un globo enemigo al Sur de Loos, y a consecuencia de una mina que hicimos explotar con éxito, hemos mejorado mucho nuestras posiciones locales.
Nuestros aeroplanos continúan bombardeando los acantonamientos enemigos, a más de cooperar con nuestra artillería.
Ayer no volvió uno de nuestros aparatos.
Los del enemigo han mostrado hoy mayor arrojo que de ordinario, atreviéndose algunos a cruzar nuestras líneas.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—En el frente occidental no ha cambiado la situación.
En el frente del Cáucaso luchas en dirección de Dierbekir, que se desarrollan favorablemente para nosotros.
Considerables extensiones de terreno enemigo han sido ocupadas al Oeste del lago Han, donde fué copada una compañía del regimiento 17.
En la región del Eufrates cogimos diez oficiales, 210 askaris, 14 ametralladoras y tres cañones.
En Persia nuestros destacamentos derrotaron a la caballería turca en la región de Helma.
Cerca de Kala-Passava, rechazamos al enemigo a una distancia considerable en dirección Oeste.

Crucero alemán a pique

Londres.—El Almirantazgo comunica que el submarino inglés «E 23», que regresó hoy del mar del Norte, atacó el sábado pasado con éxito a un crucero acorazado alemán tipo Nassau.
El oficial en jefe dice que mientras el barco iba escoltado por cinco destroyers en dirección al puerto, surgió un nuevo ataque del submarino, echándolo a pique.
Prescindiendo de Alemania
París.—Si Alemania trata de reemplazar sus productos que importaba de ultramar antes del bloqueo, el mundo aprende también a pasarse sin productos de los que Alemania tenía el monopolio hasta ahora, principalmente amilina.
La prensa portuguesa dice que en el Estado brasileño de San Paulo, una nueva industria de sustancias que pueden reemplazar a la amilina hallase en pleno desarrollo.
Una importante fábrica de Cubatão ha tenido que aumentar el personal para poder atender los pedidos que se reciben de Europa.
En pocos días se ha expedido un enorme cargamento destinado a Francia.

Venezelos y el triunfo de los aliados.

París.—Venezelos, hablando de la guerra ha declarado que es más optimista que nunca respecto de la causa de los aliados, y que juzga su triunfo seguro.
Tan cierto lo considero—ha dicho—que antes dejará el sol de brillar que los aliados de obtener la victoria.
El estado de sitio en Macedonia.
París.—La cuestión del levantamiento del estado de sitio en Macedonia durante el período electoral está acordado en principio.
Las autoridades militares de Salónica han prometido que se restablecerá la libertad de la Prensa y se autorizará la libre circulación de candidatos y el derecho de celebrar reuniones en locales cerrados.
Los griegos, perseguidos en Turquía.
París.—Enterado el Gobierno griego de que ha vuelto a comenzar en Turquía la perse-

cución de los súbditos griegos, ha ordenado al ministro en Constantinopla que proteste energicamente en especial contra el reclutamiento de mozos de 14 a 16 años.

La ofensiva en el frente de Salónica.

París.—La Prensa saluda el principio de la ofensiva general en el frente de Salónica, como una de las nuevas fases históricas de los Balcanes.
Ha sido ordenado por Sarrail, después de largos meses de preparación íntima en cooperación con todos los aliados.
Afirmó una vez más el ineludible lazo que les une contra el enemigo común.
Dispone ante una fuerte base de importantes redes ferroviarias y poseyendo comunicaciones marítimas no meradas en nada en las primeras acciones del ejército aliado en Salónica, constituyendo el anuncio de felices augurios de los desarrollos de las operaciones, preparadas con gran confianza y puestas en práctica por Sarrail con fuerzas suficientes, bastarán para dar a Bulgaria el castigo merecido.
La lucha en Oriente

París.—El ejército de Oriente prosiguió la lucha durante el 21 de Agosto a lo largo de todo el frente de los ejércitos aliados.
Salónica es el centro de la tal lucha.
Las tropas anglo-francesas han bombardeado violentamente las posiciones búlgaras situadas a orillas del lago Doiran, mientras su infantería se estableció en los fuertes meridionales, en los montes de Veles, en la orilla Oeste del Vardar.
Los aliados han ocupado toda una línea en las alturas de Cera Imnica, en la que se mantienen a pesar de los violentos contraataques llevados a cabo por el enemigo.
Únicamente hemos tenido que ceder en un punto.
El ejército serbio continúa avanzando en la zona montañosa, entre Crona y Moglenica.
En general, todos los objetivos que habían sido designados a la infantería, han sido alcanzados en las dos alas.
El enemigo, a costa de grandes pérdidas ha logrado rechazar a nuestros destacamentos avanzados en un lado.
Los destacamentos avanzados que habían atacado el día 20 al Oeste del Serehi, para retardar su marcha se reflejaron sobre el Struma, del cual guardamos todos los pasos al otro lado del ala extrema izquierda del ejército serbio, después de duro combate durante dos días, con objeto de retardar la marcha del ala derecha búlgara, que se ha retirado sobre su principal posición de resistencia, próxima al lago Ostrovo.

Los italianos en Salónica

Milán.—La Prensa italiana, comentando el desembarco de los italianos en Salónica, dice que Italia no ha ido allí a hacerse presente, sino a batirse victoriosamente en un día de sus aliados.
Por esto no se ha utilizado antes a unos soldados, cuya intervención ocurre en el momento de comenzar la acción.
La noticia agrada a todos los que desean ver realizarse en el frente balcánico la cooperación de todos los aliados.
«El general Gorsi» dice que para dirigir la guerra en aquel frente bastaría que los aliados en Salónica tuvieran sujetas las fuerzas austro-húngaras y germano-búlgaras de manera que se impidiera toda dirección y se diera así a Rumania garantías de seguridad contra la posibilidad de una amenaza búlgara.
Pero los enemigos, al contrario, el sólo objetivo que deben tener será el éxito sobre los aliados, para impresionar a los griegos y rumanos.

Rumania a la guerra

Milán.—Dicen de Budapest que se ha llegado a un acuerdo entre Britania y la Entente, según el cual parece que Rumania no necesitará largo tiempo para atacar.
Se ignoran los términos del convenio; pero sea cuales fueren, emocionarán a los imperios centrales.
Visita a unas fortificaciones
Milán.—Los ministros de Guerra y Justicia turcos y el mariscal Poch, visitaron las nuevas fortificaciones de los Dardanelos.

¿Qué pasará?

San Sebastián.—Villanueva ha celebrado una nueva conferencia con Romanones.
Este, después de pasar en automóvil, salido a Luque que le aguardaba.
Luego estuvo en Miramar, regresando al hotel a las once y cuarto de la noche.
Después con el rey durante una hora.
El Consejo se celebrará a las once y media en Miramar, siguiendo el Consejo por la tarde.
Hay gran revuelo político.
Peris Mencheta, gravísimo
Barcelona.—El periodista don Francisco Peris Mencheta se halla gravadísimo.
Hallábase en Sitges y ayer se le trasladó aquí en automóvil.
Esta mañana sufrió un colapso.
Los médicos han perdido la esperanza de salvarle.
Ha sido sacramentado.
Ha llegado su hermano don Salvador y familia.
Se han recibido varios telegramas interesados por su salud, algunos de periodistas valencianos.

Comunicado oficial francés

París.—La lucha de la artillería continúa en ambos lados del Somme y Verdun y en la región de Fleury.
Un golpe de mano llevado a cabo con éxito al Norte de Maupenas ha permitido a los franceses hacer algunos prisioneros.
Rechazamos los ataques de granadas de mano dirigidos contra algunas obras del bosque de Vaux-Chapitre.

Comunicado oficial francés

París.—La cuestión del levantamiento del estado de sitio en Macedonia durante el período electoral está acordado en principio.
Las autoridades militares de Salónica han prometido que se restablecerá la libertad de la Prensa y se autorizará la libre circulación de candidatos y el derecho de celebrar reuniones en locales cerrados.
Los griegos, perseguidos en Turquía.
París.—Enterado el Gobierno griego de que ha vuelto a comenzar en Turquía la perse-

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice:
Al Norte del Somme continúa la actividad en la artillería, en la mayor parte del frente.
Durante la noche hemos hecho algunos progresos en las cercanías de Clerg.
En el bosque tomado por nosotros al

Comunicado oficial francés

París.—Reina gran actividad en ambas artillerías y va dirigida a estorbar las obras de consolidación.
La lucha continúa con gran violencia.
Ayer las baterías del enemigo dispararon contra el hospital de Goitzia haciendo a varios miembros del personal facultativo.
COMUNICADO OFICIAL INGLÉS
Londres.—Cerca de la Granja Monquet, un ataque en pequeña escala, ha sido inmediatamente rechazado.
En las demás partes del frente nada importante, aparte la actividad de la artillería por ambos lados, que ha sido muy violenta.
A veces, el fuego de nuestra artillería ha sido muy certero, averiando considerablemente las trincheras enemigas al Sur de Thiepval, y prendiendo fuego a una batería enemiga, que ardió durante algún tiempo.
Hemos obligado a descender, con fuego de cañón, un globo enemigo al Sur de Loos, y a consecuencia de una mina que hicimos explotar con éxito, hemos mejorado mucho nuestras posiciones locales.
Nuestros aeroplanos continúan bombardeando los acantonamientos enemigos, a más de cooperar con nuestra artillería.
Ayer no volvió uno de nuestros aparatos.
Los del enemigo han mostrado hoy mayor arrojo que de ordinario, atreviéndose algunos a cruzar nuestras líneas.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.—Reina gran actividad en ambas artillerías y va dirigida a estorbar las obras de consolidación.
La lucha continúa con gran violencia.
Ayer las baterías del enemigo dispararon contra el hospital de Goitzia haciendo a varios miembros del personal facultativo.
COMUNICADO OFICIAL INGLÉS
Londres.—Cerca de la Granja Monquet, un ataque en pequeña escala, ha sido inmediatamente rechazado.
En las demás partes del frente nada importante, aparte la actividad de la artillería por ambos lados, que ha sido muy violenta.
A veces, el fuego de nuestra artillería ha sido muy certero, averiando considerablemente las trincheras enemigas al Sur de Thiepval, y prendiendo fuego a una batería enemiga, que ardió durante algún tiempo.
Hemos obligado a descender, con fuego de cañón, un globo enemigo al Sur de Loos, y a consecuencia de una mina que hicimos explotar con éxito, hemos mejorado mucho nuestras posiciones locales.
Nuestros aeroplanos continúan bombardeando los acantonamientos enemigos, a más de cooperar con nuestra artillería.
Ayer no volvió uno de nuestros aparatos.
Los del enemigo han mostrado hoy mayor arrojo que de ordinario, atreviéndose algunos a cruzar nuestras líneas.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—En el frente occidental no ha cambiado la situación.
En el frente del Cáucaso luchas en dirección de Dierbekir, que se desarrollan favorablemente para nosotros.
Considerables extensiones de terreno enemigo han sido ocupadas al Oeste del lago Han, donde fué copada una compañía del regimiento 17.
En la región del Eufrates cogimos diez oficiales, 210 askaris, 14 ametralladoras y tres cañones.
En Persia nuestros destacamentos derrotaron a la caballería turca en la región de Helma.
Cerca de Kala-Passava, rechazamos al enemigo a una distancia considerable en dirección Oeste.

A. SERRANO

Desde Sueca.

AÑAGAZAS CACIQUILES

Los patronos parece que tratan de ayudar a las autoridades, para ver si entre todos pueden justificar el atropello de clausurar el Sindicato Obrero.

A raíz de presentar los obreros las nuevas bases de trabajo—que fueron aceptadas por la mayoría de los patronos—y al quejarse los trabajadores al alcalde de que algunos de aquellos no cumplían lo pactado, el alcalde les dijo a los obreros que salieran comisiones de dos o más de éstos para ver los patronos que tenían obreros forasteros en sus campos y no cumplían las bases aprobadas.

Los obreros hicieron una lista de patronos y se la entregaron al alcalde, quien les manifestó que aquello lo hacía para llamar a los patronos, amonestándolos y requiriéndolos a cumplir lo acordado.

De modo que autoridades y patronos de Sueca han procedido pavidamente, de mala fe, pues el alcalde olvidándose de que no debe mostrar parcialidad, y los patronos mintiendo descaradamente se han liado la manta a la cabeza, vulnerando la ley y faltando a la verdad.

Consten, pues, éstos hechos, y sepan los patronos que si al fin logran sus propósitos, día llegará en que los obreros con la razón y solidamente organizados hagan prevalecer la justicia, en defensa del pueblo hambriento.

TAUROMAQUIA

«La Divisa»

Con este título se ha fundado un nuevo Circolo taurino, cuyo reglamento ha sido aprobado por el Gobierno civil.

La finalidad de la nueva sociedad, según se dice, la constituye la defensa del toro.

Forman la junta directiva personas competentes, y ocupa la presidencia D. José Pascual.

«La Divisa» tiene su casa social en lo que fué restaurant del café de «La Escocesa».

Sindicato de ferroviarios del Norte

Se convoca a junta general extraordinaria que tendrá lugar hoy miércoles, a las nueve de la noche, en nuestro domicilio social, para la elección de los cargos vacantes en la directiva, dar a conocer el dictamen formulado por las comisiones respectivas sobre la conducta observada por algunos compañeros durante la pasada huelga, y otros asuntos de muchísimo interés que precisa conocer todos los asociados.

Es de esperar, por la trascendental importancia de esta reunión, que no falte a ella ni un solo ferroviario franco de servicio.—La directiva.

BAR LA GRUTA

Servicio por elegantes señoritas. En este establecimiento encontrará el público un cómodo servicio y géneros de primera calidad.

DOCTOR ROMAGOSA, 5. (Antes Empedrado de las Barcas)

Sucesos

Una curandera.—Marido aprovechado.

En la calle Mayor, de Nazaret, funcionaba una «Clínica», a cargo de una «doctora» que curaba por «artes milagrosas». Y de ciase, y parece ser verdad, que la tal «Clínica» era frecuentada por una clientela numerosa, en su mayoría personas de desahogada posición económica.

El jefe de Vigilancia D. Pedro Francisco Coll, tuvo noticias de todo esto y se dispuso a detener a dicha «curandera».

A este efecto se presentó esta mañana en la referida «Clínica», y cuál no sería su sorpresa al advertir que la «doctora» no se encontraba en sus «cabales».

Acto seguido, el Sr. Coll procedió a la detención de la «curandera milagrosa».

También detuvo al marido de la «doctora». Reconoció ésta por el inspector provincial de Sanidad y el médico del cuerpo de Seguridad, certificaron que padece una histero-epilepsia, que explotaba su marido, por lo que el Gobernador ha impuesto a éste 500 pesetas de multa, cerrando a la vez la «Clínica» de referencia.

¡Pobres enfermos, que ya no tendrán quien los explote!

Intento de suicidio. Amparo Tarazona Guzmán, de 21 años, que según parece tiene trastornadas sus facultades mentales, intentó suicidarse colgándose de una cuerda, atada al caballete del pozo.

Mas, por fortuna, su padre, que estaba prevenido, pudo retirarla con vida.

Infanticidio. Anoche a las ocho, una mujer llamó dando dos golpes en la escalilla de la casa número 10 de la calle de Vinatea.

Abrió la vecina doña Encarnación Ríos Jimeno, y entonces la mujer preguntó si vivía allí una tal Vicenta. Contestándole que no, marchándose la referida mujer hacia la calle del Pilar.

La hija de Encarnación Ríos, llamada Encarnación Debasa Ríos, que se encontraba en el balcón de su casa, vio que la susodicha mujer vestía sayas claras, sin nada a la cabeza y que llevaba una cesta al brazo, pareciéndole, por su aspecto, una labradora.

A eso de las diez regresó la vecina del piso primero de la mencionada casa, doña Carmen Rico Aigués, vió en el patio un envoltorio y llamándole la atención, avisó a las demás vecinas.

Formulada la correspondiente denuncia, se dió cuenta al juzgado de guardia, personándose en la casa antes nombrada, y registrado el envoltorio encontraron dentro de un saco el cadáver de una niña de unos dos meses de edad.

Reconoció el cadáver, por el médico forense D. Antonio Villanova, apreció la fractura del hueso frontal, saliéndole sangre por la boca. La niña hacía unas 48 horas que había sido asesinada.

Además, según se nos dijo, la infeliz criatura tenía el cuerpecito completamente macerado.

La niña vestía jubón, faja, pañal, mantilla y gorrita blancos, sin inicial alguna.

Se supone que le dieron un martillazo, fracturándole el hueso frontal.

El juez de guardia, con el oficial Sr. Sánchez, auxiliar Sr. Bort y alguacil Candela, instruyó las oportunas diligencias sumariales.

Hay que encontrar a la mujer que depositó el cadáver de la desgraciada niña en la escalilla.

Robos.

Los ladrones visitaron la casa núm. 7, segundo, de la calle del Huerto de Don Vicente llevándose varias prendas de ropa.

José García Ripoll, relojero, domiciliado en la calle de Garrigues, 1, bajo, ha denunciado que le han sido robados varios relojes de diferentes clases y marcas.

Hurto. Un dependiente de un hotel ha denunciado que le han hurtado, hace días, una cartera conteniendo 315 pesetas en billetes y plata. No sospecha quién pueda ser el autor del hurto.

Estafas. Uno preso de la Cárcel Modelo ha escrito una carta, por correo interior, al industrial Francisco Martínez Pérez, pidiéndole 100 pesetas y un colchón, amenazándole, de no entregarlo, con que lo complicaría en un imaginario robo.

El Sr. Martínez puso el hecho en conocimiento del juzgado de guardia, a quien le hizo entrega de la carta por él recibida, y que firma Francisco Gómez Torra, a quien dice no conocer.

Mariano Navarro Llop ha presentado al juzgado una denuncia por esta contra el que se titulaba dueño del bar «Cuba de Oro», Vicente Palop Taberner.

Fareja de tórtolos. Antonio Mas Ramón, domiciliado en la calle del Pje de la Cruz, 16, ha denunciado al juzgado que su hija Manuela, de 19 años, se ha fugado con un tal Enrique Ruiz, llevándose todas sus ropas y alhajas, 75 pesetas y una libreta del Monte de Piedad del denunciante.

¡Esoz perros! Juan Sánchez Fambuert ha sido mordido

por un perro, causándole una herida en el muslo derecho. Fué curado en la casa de Socorro de Rufaza.

Accidente del trabajo. Lo sufrió anoche una obrera trabajadora en una fábrica del camino Real de Madrid, fracturándose un brazo. Fué curada en el Hospital.

DE LA PROVINCIA. Incendios. Federico Platero García, ha sido detenido por la guardia civil, culpado de presunto autor del incendio del monte Hoya del Muro, del término de Chelva.

Crimen. El comandante del puesto de la guardia civil de Tous ha comunicado al Gobernador que en el punto denominado Alto de Pallet ha sido encontrado el cadáver de un vecino de dicho pueblo, llamado Miguel Galán Martínez, el cual presenta una herida de arma de fuego en el pecho, con orificio de entrada en la espalda y de salida por el estérnon.

Se sospecha que el autor del crimen sea un tal Antonio Martorell Briz (a) De Pedro que ha desaparecido del pueblo.

Robo. Juan Altur Montalba, de 17 años, penetró en una barraca del término de Algemsi, y robó tres relojes de bolsillo, cinco cadenas y una sortija, siendo detenido por los civiles. Los objetos robados fueron recuperados.

EL ODITON RACHIEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso rápido al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica—5 pesetas boticas Valencia: San Antonio, Mercado, 7; Gmir, San Fernando, 34, y otras.—Gratis prospecto detallados en la Clínica, San Vicente, 102, 1.º.

Sordos

Conferencia

Un número considerable de obreros de diferentes oficios, creyendo en la imperiosa necesidad de establecer una escuela racionalista en esta capital, invitan a todo el elemento obrero de Valencia y de la provincia a la conferencia preparatoria que tendrá lugar en el local de «La Constructora Valenciana» (Mar, 57), mañana jueves día 24, a las nueve de la noche, en la que el compañero Martínez Novella, demostrará la necesidad de la cultura racional en nuestra clase.—La comisión.

COLAGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Cambio. París, 4 34/65, vista cheque bancario de 82/50 a 33/10, ocho días vista cheque comercial. Londres, 4 23/65, vista cheque bancario de 23/31 a 23/65, ocho días vista cheque comercial. Diferentes series, a 98/80.

Vida Municipal

Nota de pagos facilitada ayer por la Alcaldía: Nómina del personal de obras por administración, 3.600,55 pesetas; prebendas para administración arbitrio carnes, 168,28; gastos enterramientos de caridad, 678,30; terrenos ensanche del Cementerio general, pesetas, 10.435,45.

Ayer se verificó la subasta de una alcantarilla, en la calle de Francisco Banquells, adjudicada a D. Miguel Valero, por 5.020,77 pesetas.

Ayer fué firmado el libramiento de pago de algunos terrenos lindantes al Cementerio general, adquiridos para ensanche de la necrópolis.

El presidente de la comisión Sr. Ocaña ha dado órdenes para que inmediatamente den principio los trabajos para la construcción de nichos.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.437,68 pesetas. Inspección veterinaria, 180,96. Peaje, 39,50. Extraordinarios, 330,64. Total, 4.038,78.

Er el «Boletín Oficial», correspondiente al día 19 del actual se halla inserto un anuncio referente a la instalación de un motor eléctrico de dos caballos de fuerza en la casa número 34 de la calle de Juan de Meina, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 2 de Septiembre próximo.

Presidida por D. Antonio Ferrer se reunió ayer la comisión de Ensanche, que despachó expedientes de construcciones de obras.

Para un asunto que le interesa, se niega la presentación en la Sección 7.ª de Quintas del Ayuntamiento, del mozo del actual reemplazo Mantel Cruz Gil, cuyo paradero se ignora.

Puerto

Buque: entrados el día 22. Vapores.—Cataluña, de Gibraltar y escalas, con 11 pasajeros y cargo general; Pérez Pujol, de Málaga, con cargo general, de tránsito; Aznarfarache, de Sevilla y escalas, con 5 pasajeros y cargo general; Cabanah, de Las Palmas (Canarias) y escalas, con 13 pasajeros y cargo general; Gibel Kebir, de Gibraltar, en lastre; Castillan, de Génova, con cargo general, de tránsito; Menapián, de Génova, con cargo general, de tránsito.

Despachados en el mismo día. Vapores.—Jorge Juan, para Barcelona, con pasaje y cargo general; Cataluña, para Marsella y escalas, de tránsito y otros; Aznarfarache, para Marsella y escalas, de tránsito y otros; Pérez Pujol, para Génova, de tránsito y otros; Barceló, para Cete y escalas, con vino; Cabanah, para Barcelona, de tránsito.

Tenéis callos, ojos de gallo, verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento «Callicida Veloz»

del Dr. Cuerva, que los cura radicalmente y sin dolor. (Nada de parches ni remedios secretos). Frasco con pincel, 75 céntimos. En Valencia droguería de G. Conat, Mercado, 72; hijos de Blas Cuesta, Droguería de San Antonio y otras principales.

Se compran y venden

estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada a la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Pertusa.

Compañía colonial CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS Casa fundada en 1854

Dr. J. ALGARRA Especialista Se ha trasladado a la C. San Gil, 34, esquina a Adresadors

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS

especialmente propios para el transporte de fruta y vino

Rara LONDRES. El vapor KINGSTON cargará el día 23 de Agosto.

El vapor PINTA cargará el día 26 de Agosto.

Para LIVERPOOL. El vapor WEIMAR cargará el día 26 de Agosto.

Mac Andrews y Comp. Llano del Remedio, 8 G

Servicios combinados VAPORES CORREOS de AFRICA

y Ferrer Peset Hermanos

Para CETTE (directo) Salidas trisemanales.

Para MARSELLA (directo) Salida semanal.

Admitiendo carga y pasajeros. Nota.—Los pasajes sólo se expedirán hasta la una de la tarde.

Consignatarios: Ferrer Peset Hermanos Muelle 12.—Teléfono, 3.031. Grao.

ESTÓMAGO ARTIFICIAL! desparecen las dispepsias, gastralgias, catarros gástricos, etc., etc. Rechácese como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España J. URIACH Y C.ª - Barcelona PIDASE EN LAS MEJORES FARMACIAS Y DROGUERIAS

LINEA DE PINILLOS VIAJES RAPIDOS

y telegráfica sin hilos Servicio al Brasil, Plata, con salidas fijas mensuales

SALIDAS DE VALENCIA -- PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES -- El vapor Balmes, saldrá de este puerto el día 16 Septiembre

Admite carga y pasajeros en las clases de primera, segunda y tercera. A los pasajeros de tercera se les sirve la comida en mesas.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes

«El vapor CONDE WIFREDO», saldrá el día 12 de Septiembre para Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba Habana y Cienfuegos.

Admite además carga y pasajeros de primera, segunda y tercera para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Caibarien, Puerto Padre, Gibara y Nipe, con transbordo en la Habana, y para Quantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, número 426, y para pasaje, 928

Gramófono

Por 80 pesetas se dará un completo nuevo, de potentísima voz y con 30 discos de 25 y 27 centímetros.

C. del Bisbe, 11

Balneario de la Fuente del Hortelano BUÑOL

Agua medicinal sin rival. Curación de las enfermedades del estómago, riñones, hígado y bazo.

A cinco MINUTOS de la POBLACION. Precios económicos

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO DE BARCELONA Salidas fijas todos los martes y viernes a las seis de la tarde.

LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.

Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee.

SERVICIO PARA ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Génova desde el puerto de Valencia.

Espaciosas y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fonda. Inmejorables condiciones para 3.ª clase. Telegrafía sin hilos en todos los buques

Consignatario JOSE M. MARTINEZ Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono número 3.04 En Valencia: Cruz Nueva, 6

Balneario La Florida

Situado en el paseo de Caro

Baños de agua natural con balsas y cuartos espaciosos y entrada de agua continua.

Especialidad en baños calientes para los reumáticos. Servicio esmerado y económico.

Baños sueltos y por ahonos.

Advertencia.—Con motivo de la instalación de luz eléctrica en el Balneario, se pueden tomar baños hasta altas horas de la noche.

Se alquilan y venden

silas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escaparates, básculas, puertas de cristales, soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno, 43, Valencia.

Trituradores sistema americano

para pastos, granos, algarrobas, pimientos, cuerno y pezuña para abono, y toda clase de materias a pulverizar ó triturar. Carro y Salm, Calle de Castro, 110.

CHOCOLATES Eugenio Burriel LA VIENNOISE

Con canela y á la vainilla.—De 1 á 3 ptas. libra Tableta de naranja, limón, almendra y leche.—Bombones

DE VENTA EN ULTRAMARINOS Y CONFITERIAS Agente para la venta en Valencia y su provincia, Gonzalo Cazaña, Cirilo Amorós, 47. Teléfono 267

